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Szigorú keretek között 
a föld megszerzése 

A magyar földforgalmi szabályozás alapvető célja 
a helyben lakó és földművelő gazdák támogatásá-
val egy erős, középbirtokokra épülő agrárgazdaság 
kialakítása és megerősítése. A jelenleg hatályos jog-
szabályok fenti cél elérése érdekében szigorú, de 
átlátható keretek közé szorítják a föld tulajdonjogá-
nak megszerzését. 

Hazánkban jogi személyek – néhány speciális 
kivételtől eltekintve – termőföld tulajdonjogát nem 
szerezhetik meg. Fenti rendelkezés indoka a földszerzés átláthatóságának biztosítá-
sa és a spekuláció visszaszorítása. A jogi személyiséggel felruházott cégek mögött 
sokszor különböző tulajdonosi körök bonyolult hálózata húzódik, amely folyamato-
san változhat, cserélődhet a gazdasági helyzet függvényében. A birtokpolitikai célki-
tűzések kiegyensúlyozott és ellenőrizhető földtulajdoni viszonyokat követelnek meg, 
a magyar agrárgazdaság és agrártársadalom megerősítése érdekében tett erőfeszí-
téseket nem lehet kitenni spekulatív, pusztán haszonszerzési célú törekvéseknek.

A földforgalmi szabályozás másik fontos alapelve, hogy föld tulajdonjogát csak 
olyan magyar vagy tagállami természetes személyek szerezhetik meg, akik az előírt 
alanyi és tárgyi feltételeknek megfelelnek. A magyar szabályozás nem tesz tehát 
különbséget hazai és egyéb tagállami gazdálkodó között, mindenki számára köte-
lező elem például a gazdálkodásra alkalmasság (megfelelő szakképzettség vagy 
szakirányú gyakorlat), a helyben lakás, a gazdálkodásban való személyes közremű-
ködés, a megszerezhető földterület mértéke. Azok a magyar vagy tagállami állam-
polgárok, amelyek nem felelnek meg ezeknek a feltételeknek, egyenlő elbírálásban 
részesülnek: a külföldi személyekhez hasonlóan nem szerezhetik meg föld tulajdon-
jogát.

A földforgalmi jóváhagyásban a fenti szempontok vizsgálata során megjelenik a 
társadalmi kontroll igénye is, amit a Települési Agrárgazdasági Bizottság képvisel. A 
helyi földbizottságon keresztül olyan, az adott közösséghez kötődő, ismeretekkel 
rendelkező gazdák vesznek részt a jóváhagyásban, akik nagyobb eséllyel tudják 
kiszűrni a befektetési célú vásárlásokat. A helyi földbizottság biztosítja azt, hogy a 
földre mint spekulációs eszközre tekintő befektetők helyett olyan ténylegesen gaz-
dálkodást folytató személyek szerezzék meg a földet, akik számára elsődleges cél a 
termelés fenntartása és fejlesztése. A hatályos törvényi szabályozás alapján a helyi 
földbizottság feladatait a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara látja el, az eljáró megyei 
elnökségek a döntések meghozatala során a jogszabályi keretek között teljes mér-
tékben támaszkodnak az Agrárkamara Települési Agrárgazdasági Bizottságainak 
véleményére.

Az országos tapasztalatok azt mutatják, hogy a gazdatársadalom támogatja a 
magyar állam törekvését, hogy a földet annak megművelésére képes gazdálkodó 
szerezhesse meg, olyan, akit élethivatása is a mezőgazdasághoz köt. A fenti célok 
elérésének leghatékonyabb eszköze jelenleg a helyi földbizottságok kezében van. 
Ezért is nagyon fontos, hogy a most alakuló Települési Agrárgazdasági Bizottságok-
hoz olyan emberek csatlakozzanak, akik lelkiismeretesen és az előbb részlétezett cél 
iránt elkötelezetten végzik majd a munkájukat. 

Szólláth Tibor – Hajdú-Bihar megyei elnök
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
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Az általános és 
középiskolai diáko-
kat célozta meg a 
kamara 2017/18-as 
tanévben zajló, az 
élelmiszerekre kon-
centráló tájékoztató 
sorozata. Sikeres az 
új kezdeményezés.

a mai, internet uralta világban 
ömlik az információ, és a gyorsan 
pörgő híreket leginkább a diákok 
„falják”. Többek között az élelmi-
szerekkel kapcsolatos információk 
is keringenek, így nem árt, ha a 
tanulók kellő időben megismerik 
az ezekkel kapcsolatos alapvető 
tudnivalókat. az eligazodásban 
pedig a Nemzeti agrárgazdasági 
Kamara iskolai tájékoztató fórum-
sorozata segít. 

a NaK itthonról otthonra prog-
ramja keretében – a Klebelsberg 
Központtal együttműködve – a 
megyei jogú városok egy-egy álta-
lános és középiskolájában szervez 
előadásokat 2017 novemberétől, 
amelyeket süle Katalin, a NaK 
elnökségi szóvivője, zala megyei 
elnöke tart az adott megye kamarai 
vezetőjével és helyi termelőkkel 
együtt. Utóbbiak kínálták a helyi jel-
legzetességeket is. a baranyai, pécsi 
látogatásra az egész megyéből hív-
tak ugyanis termelőket, hogy kósto-
lót adjanak a legfinomabb zöldsé-
gek, gyümölcsök gazdag kínálatá-
ból. a Danicpusztáról hozott almák-
ból mindenki felkapott legalább 
egyet, a kétújfalusi sütőtök is szé-
pen fogyott. Hoztak még hagymát, 
répát és retket pécsről, savanyú 
káposztát Beremendről, a mézet 
szentlőrinc méhészei ajánlották fel, 
de akadt must is Villányból, zöld-
ség- és gyümölcslevek a mecseker-
dőtől, mézeskalács Bólyból és szá-
mos házi lekvár.

az „oktatás” nem titkoltan a 
mezőgazdaság sokszínűségére, a 

tudatos vásárlásra és az egészség-
tudatos táplálkozásra, valamint a 
zöldség- és gyümölcsfogyasztás-
ra fókuszál. 

– az eddigi visszajelzések alap-
ján jó úton haladunk, sikeresnek 
tűnik a kezdeményezés. amit iga-
zol az is, hogy szinte minden isko-
lában elkérték az előadások anya-
gait, hogy azokat később beépít-
sék a tananyagaikba – adott a 
2018 elején is folytatódott soro-
zatról egy rövid értékelést süle 
Katalin. 

mint mondta, más-más infor-
mációkat osztanak meg az általá-

nos és középiskolai – jellemzően 
gimnáziumi – diákokkal. az általá-
nos cél, hogy elősegítsék a fiata-
lok tudatos vásárlóvá és fogyasz-
tóvá válását, és az is, hogy felhív-
ják a figyelmüket arra, igenis van-
nak egészséges és jó minőségű 
magyar élelmiszerek, amelyeket 
nyugodt szívvel meg lehet vásá-
rolni.

– a kisebbeknek szóló előadás 
arra terjed ki, hogy milyen sokrétű 
táplálkozást igényel egy fiatal 
emberi szervezet, illetve azt is 
igyekszünk bemutatni, hogy a 
különböző ételcsoportokba tarto-

zó alapanyagoknak az életkor elő-
rehaladásával milyen élettani 
hatásuk van – jegyezte meg süle 
Katalin. – a nagyobbaknak szóló 
előadás kiegészül más típusú 
információkkal. például azzal, 
hogy már olyan gyümölcsöket is 
meg lehet termelni idehaza, mint 
a füge vagy a kiwi, illetve azzal, 
hogy bemutatjuk nekik az Európai 
Unió élelmiszerpolitikáját és az 
európai és világpiacra kerülő 
magyar termékeket. Emellett 
növény- és állatvédelmi, valamint 
higiénés tapasztalatokat is meg-
osztunk velük. 

De milyen mindez a másik oldal-
ról? szabó zoltánné, a kaposvári 
Kodály zoltán Központi általános 
iskola és tagintézményeinek 
főigazgatója szerint fontos, hogy 
gyerekek jó színvonalú felkészítést 
kapjanak egészséges életre neve-
lésből. megjegyezte, a fiatalok jól 
megfogalmazzák, miért szükséges 
például a rendszeres gyümölcsfo-
gyasztás, ugyanakkor a családoktól 
is függ, hogy miként valósulhat 
meg ez a mindennapokban. Hoz-
zátette, figyelnek arra is, hogy 
egészséges élelmiszerek legyenek 
az iskolai büfékben.

n RAFFAI FERENC

Elkészült Magyar-
ország digitális 
agrárstratégiájának 
szakmai tervezete, 
a dokumentum a 
társadalmi vita 
lefolytatása után 
kerül a kormány elé.

a most elkészült anyag az első 
ágazati digitális stratégia – muta-
tott rá a témában március 5-én 
szervezett sajtótájékoztatón Faze-
kas sándor. a földművelésügyi 
miniszter mellett az eseményen 
részt vett Deutsch Tamás, a Digi-
tális Jólét programért felelős 
miniszterelnöki biztos, Győrffy 
Balázs, a NaK elnöke és Kis miklós 
zsolt, a miniszterelnökség 
agrár-vidékfejlesztésért felelős 
államtitkára. a miniszter megem-
lítette, hogy 2010 óta másfélszere-
sére nőtt a mezőgazdaság kibo-
csátása, ezért is fontos, hogy 
minél gyorsabban és hatékonyab-
ban vegyék át a digitalizáció nyúj-
totta lehetőségeket, hiszen ezen 
eljárások révén többet, magasabb 
színvonalon és hatékonyabban 
termelhetnek a gazdák. Fazekas 
sándor jelezte: tárcája azon dol-
gozik, hogy az uniós agrárstraté-
gia a 2020 utáni időszakban is 
hangsúlyt fektessen – például 
képzési támogatások formájában, 
szaktanácsadási rendszerrel és e 
szolgáltatások árának csökkenté-
sével – az agrárium digitalizációjá-
ra. Hangsúlyozta: 2010 óta a hazai 
agráriumban a beruházások 34 
százalékkal nőttek, a gépértékesí-
tés pedig a fejlesztések 223 milli-
árdos összegéből 115 milliárdot 
tett ki a tavalyi év első három 
negyedévében, hozzátéve, a 
trend folytatódására és a precíziós 
termelés terjedésére számítanak.

Kis miklós zsolt agrár-vidékfej-
lesztésért felelős államtitkár 
kiemelte: a kormányzat 2010 óta 
azon dolgozik, hogy hatékonysá-
guk és versenyképességük foko-

zása mellett erősítse meg a hazai 
kis- és közepes agrárvállalkozáso-
kat. Hozzátéve, hogy a következő 
években meghatározza a mező-
gazdaságban dolgozók életét az, 
miként tudnak részt venni a digi-
talizációban. mint mondta, már 
most is lehet pályázni ilyen meg-
oldások bevezetésére, ezt terjeszti 
majd ki a Digitális agrár stratégia.

–  Európai uniós elemzések 
alapján a szántóföldi növényter-
mesztésben az automatikus kor-
mányzás, illetve a munkagépek 
nyomon követésének bevezetésé-
vel hektáronként 2 euró takarítha-
tó meg. intelligens gépsor esetén 
(amely a kijuttatott vetőmag, 
műtrágya, növényvédő szer 
mennyiségének, valamint a beta-
karítás adatainak kezelését jelenti) 
a megtakarítás összege már a har-
madik évtől a hektáronkénti 
40–50 eurót is elérheti. Ha az ada-
tok gyűjtése jármű-, navigáció- és 
üzem szintjén történik, és rendel-
kezésre állnak az időjárás és a 
növényvédelem adatai is, a szán-
tóföldi növénytermesztés eseté-
ben a megtakarítás elérheti a 80 
eurót is hektáronként – mondta 

Győrffy Balázs, a Nemzeti agrár-
gazdasági Kamara elnöke.

Utóbbival kapcsolatban Győrffy 
Balázs arról beszélt: a búza hozama 
precíziós gazdálkodással 7–17, a 
kukoricáé 2–9, a napraforgóé 6–10 
százalékkal növelhető, megemlít-
ve, hogy a technológia a kertészet-
ben, az állattenyésztésben és az 
erdészetben is kínál lehetőségeket. 
mint mondta, magyarországon 
most elsősorban a nagyobb, inno-
vatívabb vállalkozások tudják 
fedezni a digitalizáció költségeit, 
noha jól látható, hogy a kisebb, 
közepes gazdaságok is nyitottak, 
tette hozzá, megjegyezve, hogy 
utóbbiak támogatásra, inkubációra 
szorulnak. az agrárgazdasági 
kamara kulcsszerepet vállal a 
témával kapcsolatos információk 
összegyűjtésében és minél széle-
sebb körben terjesztésében is.

Deutsch Tamás kitért rá, hogy a 
digitalizáció az emberek minden-
napjaiban hoz gyökeres változá-
sokat, a kormányzat célja, hogy az 
átalakulásnak minden polgár a 
nyertese legyen, ehhez viszont 
egyszerre van szükség az infra-
struktúra megteremtésére, fej-

lesztésére, a kompetenciák és az 
elérhető szoláltatások széles kör-
ben terjedésére.

– a digitális ökoszisztéma legfon-
tosabb szereplői az emberek – 
jelentette ki Deutsch Tamás. Törté-
nelmi jelentőségűnek nevezve azt a 
tényt, hogy az agrárium az első 
olyan gazdasági terület, ahol átfogó 
digitális stratégia készül. a biztos 
kiemelte: cél, hogy az agrárium mel-
lett az annak termékeit fogyasztók 
is a digitális átállás nyerteseivé válja-
nak. a biztos kérdésre válaszolva 
arról beszélt: a stratégia hatékony 
végrehajtása 3–5 éves időhorizon-
ton akár 60 százalékos hatékony-
ságnövekedést is hozhat. 

n MTI/NAK

Célegyenesben a digitális agrárstratégia Óriási sikerrel zajlik a kamara Itthonról otthonra programja
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06 (70) 232-3490



6 7 2018. Április | NAKlap NAKlap | 2018. ÁprilisNAKlap | 2018. április

Fejlődő pályára állt a magyar mezőgazdaság, jól irányzott intézke-
désekkel, köztük a megfelelő vízgazdálkodás kialakításával és a 
precíziós technológiák széles körű elterjesztésével további jelentős 
eredmények érhetők el – nyilatkozta a lapunknak adott interjúban 
Jakab István, az Országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és 
Gazdaszövetkezetek Szövetségének (Magosz) elnöke. 

– Mérföldkőnek számít a 
magyar agrárium életében, 
hogy a rendszerváltás óta 
nem látott összefogás jött 
létre a vidéken. Az agrárkama-
rában egységgé kovácsoló-
dott a szakma hogyan tudja 
segíteni a vidék fejlődését?

– a Nemzeti agrárgazdasági 
Kamaráról (NaK) szóló törvény 
megalkotásakor az volt a célunk, 
hogy egy olyan testület jöjjön 
létre, amely a vidék jólétéért dol-
gozik. Bár a kezdetekkor számta-
lan támadás ért minket, az elmúlt 
öt év munkája jól mutatja, hogy 
az együttműködés eredményre 
vezet. az előző választás alkalmá-
val 11 szervezet fogott össze, a 
múlt évben pedig újabbakkal 
egészült ki az összefogás. azzal 
tehát, hogy a magosz listájához 
csatlakozott 17 szakmai szervezet 
nagy fölénnyel megnyerte a 
kamarai választást, egy olyan 
együttműködés jött létre, amely-
nek köszönhetően ma minden 
egyes szakmai kérdésben érdemi 
előrelépés érhető el. a kamarának 
a napi ügyvitel mellett kiemelt 
feladata a stratégiai döntések elő-
készítése. a köztestület kiváló 
terepe a javaslatok kiérlelésének, 
az egyeztetés, a közös gondolko-

dás, az alkotómunka szervezett 
keretek között zajlik. Ha a kamara 
javaslatát fogadja el a kormány, 
akkor biztosak lehetünk abban, 
hogy azt már nem opponálják 
más szakmai szervezetek. Ezért 
van nyugalom és rend a vidéken. 

– A kormány 2010 óta elkö-
telezetten dolgozik azon, hogy 
a hazai mezőgazdaságot 
megerősítse. Milyen eredmé-
nyek születtek az ágazatban?

– a kormányváltáskor egy gaz-
daságilag romjaiban lévő, pénz-
ügyeiben a szakadék szélén álló 
országot örököltünk. a kormány 
döntéseinek és a magyar emberek 
munkájának az eredményeként 
meg tudtuk erősíteni a gazdasá-
got, és talpra tudtuk állítani az 
agráriumot. a számok önmagukért 
beszélnek. a mezőgazdaság kibo-
csátása 8 év alatt 40 százalékkal 
nőtt, és hasonló arányban bővült 
az export is. míg a kivitel értéke 

2010-ben 5,8 milliárd euró volt, 
2017-ben már elérte a 9 milliárd 
eurót. a fejlődés pedig most, hogy 
megvalósulnak az élelmiszeripari 
fejlesztések, igazán kiteljesedhet. 
Egy másik fontos mérőszám a fog-
lalkoztatás. 2010 óta mintegy 50 
ezerrel többen dolgoznak a mező-
gazdaságban és 22 ezerrel nőtt az 
élelmiszeriparban alkalmazottak 
létszáma, miközben a jövedelmek 
40 százalékkal emelkedtek. 

– A fejlődés lehetősége tehát 
adott, de melyek a legfonto-
sabb kihívások, amelyekkel 
szembe kell nézni az előttünk 
álló években?

– az ágazat szereplői pontosan 
érzik, hogy egy egyre éleződő 

verseny részesei. a következő 20 
évben nagyobb változásra szá-
míthatunk, mint amit az elmúlt 
100 évben megéltünk. Technoló-
giai robbanás megy végbe az 
ágazatban, megváltoztak az étke-
zési szokásaink, a klimatikus 
viszonyaink, amelyekhez a terme-
lésnek és a feldolgozásnak is 
alkalmazkodnia kell. magyaror-
szág jól döntött, amikor a 
Gmo-mentességünket alaptör-
vénybe foglalta. Ezzel az emberek 
egészségének védelme mellett 
esélyt kapunk arra is, hogy a nem-
zetközi piacokon is versenyképes, 
magas minőségű magyar termé-
kekkel jelenjünk meg.

a termelés fejlesztése szem-
pontjából megkerülhetetlen a 
precíziós gazdálkodás elterjedése. 
a technológiaváltás elősegítése 
érdekében nemrég megszületett 
az ország Digitális agrár straté-
giája is. 

a precíziós gazdálkodás már 
évek óta része a közgondolkodás-
nak, és egyre többen a gyakorlat-
ban is alkalmazzák. a legújabb 
technológiák segítségével keve-
sebb műtrágyát, kevesebb 
növényvédőszert felhasználva, 
költséghatékonyabban lehet 
növelni a hozamokat. a cél, hogy 
az új kihívásoknak megfelelően a 
legkorszerűbb eljárásokkal előállí-
tott termékekkel jelenjünk meg a 
nemzetközi piacokon. a technoló-
gia mellett azonban megfelelő 
tudásra is szükség van. Fontos, 
hogy az egyetemekről, szakképző 
intézményekből korszerű, hasz-
nálható tudással kerüljenek ki a 
fiatalok. Ezért még sokat kell ten-
nünk az előttünk álló években. 

– A klímaváltozást mindany-
nyian a bőrünkön érezzük, a 
termelésben pedig egyre 
nagyobb nehézséget okoznak 
az időjárási szélsőségek. 
Hogyan csökkenthetőek a 
kockázatok?

– Hamarosan megkezdi műkö-
dését az országos jégkármérséklő 
rendszer. segítségével úgy 

tudunk jelentős eredményeket 
elérni, hogy a gazdálkodóknak 
egyetlen fillérébe sem kerül a 
védekezés. a termelés biztonsá-
gához azonban elengedhetetlen 
a korszerű vízgazdálkodás megte-
remtése. a felszíni vizek hasznosí-
tása nemcsak a növények számára 
fontos öntözővizet jelenti, hanem 
az ország klímáját is befolyásol-
hatja. az ország vízgazdálkodási 
stratégiája gyakorlatilag elkészült, 

a munkálatok egy része folyamat-
ban van. a következő években 
átfogó, jelentős fejlesztést kell 
megvalósítani ezen a területen. 
Ha képesek leszünk rá, akkor 
tudunk érdemi előrelépést elérni 
például a Gmo-mentes állati ter-
mékek előállításához szükséges 
fehérjeprogramban is. 

– Mennyi idő szükséges a 
fent felsorolt tervek megvaló-
sításához?

– a munka elkezdődött, de 
egyik területen sem várhatunk 
azonnali eredményt. Ha máshol 
100 évbe telt a megfelelő vízkor-
mányzás kialakítása, egy-két év 
alatt itthon sem várhatunk cso-
dát. Ugyanez igaz a technológiai 
átállásra is. senki sem gondolja, 
hogy egyik pillanatról a másikra 
minden gazda precíziós termelés-
be kezd, de a lehetőséget min-
denki számára meg kell teremte-
ni. pontosan ezt a célt szolgálja a 
már említett Digitális agrár stra-

tégia, és ezért alakította ki a NaK 
a 650 falugazdászból álló hálóza-
tát, illetve azt a 80 fős tanácsadói 
kört is, akik kellően felkészültek 
arra, hogy megosszák a tudást a 
termelőkkel. a precíziós gazdálko-
dás átvétele, az öntözéssel kap-
csolatos beruházások megvalósí-
tása ugyanakkor csak akkor lesz 
sikeres, ha a gazdatársadalom 
kellő mélységben átgondolja 
saját helyzetét és a gazdák hajlan-

dók együttműködni. mint ahogy a 
szakma a kamara berkein belül 
érdemi párbeszédet tudott kiala-
kítani, úgy az adott térségben a 
gazdálkodóknak is össze kell fog-
niuk. Ebben nagy szerepük lehet a 
Területi agrárgazdasági Bizottsá-
goknak is, amelyek épp most 
szerveződnek újra. 

– Jelentős vita zajlik az Euró-
pai Unióban a 2020 utáni 
közös agrárpolitika alakulá-
sáról. Mire számíthatnak a 
gazdálkodók?

– az unióban is nagy a bizony-
talanság a Kap-val kapcsolatban, 
különösen a Brexit utáni költség-
vetés nagyságrendje miatt. Hatá-
rozott álláspontunk, hogy a jelen-
legi kétpilléres agrárpolitikát meg 
kell tartani, amellett, hogy reálér-
téken biztosítjuk a támogatások 
jelenlegi szintjét. inkább a tagálla-
mi befizetést növeljük, mint hogy 
a gazdáknak járó támogatások 
csorbát szenvedjenek. Ugyanak-

kor nem tudjuk elfogadni a támo-
gatások renacionalizálását, ahogy 
azt sem, hogy a gazdák pénzéből 
a migránsok ellátását finanszíroz-
zák. Ez utóbbi legyen azok dolga, 
akik befogadták őket. Nekünk a 
kerítés megépítéséért senki nem 
fizetett, holott mi védtük Európa 
határait, az élet pedig bennünket 
igazolt. 

– Az elmúlt évek talán legna-
gyobb vihart kavart intézke-
dése az új földtörvény megal-
kotása volt. Amellett, hogy 
Brüsszelben több kötelezett-
ségszegési eljárás folyik a sza-
bályozás miatt hazánk ellen, 
itthon is vannak olyan politi-
kai pártok, amelyek választási 
ígéretei közt szerepel a földpi-
ac liberalizációja. Mit gondol 
erről?

– Nemcsak a migránsok sorakoz-
tak fel az ország határain, hanem a 
spekulációs tőke is. a földnek a 
jövőben hatalmas értéke lesz, ezzel 
a befektetők is tisztában vannak. 
Ha a földpiacot megnyitnák a gaz-
dasági társaságok előtt, akkor a 
külföldi nagybefektetők azonnal 
megjelennének az országban, élő 
magyar gazda pedig több földet 
itthon nem tudna vásárolni. Ha így 
lenne, legfeljebb alkalmazottak 
lehetnénk a saját földünkön. aki 
tehát ma azt akarja, hogy nyissuk 
meg a földpiacot a gazdasági tár-
saságok előtt, az a magyar földva-
gyon kiárusítása mellett teszi le a 
voksát. mi azért küzdöttünk, hogy 
a magyar föld a magyar gazda 
tulajdonában maradjon. a célunk, 
hogy a termelés korszerűsítésével, 
a feldolgozóipar megerősítésével 
és az ahhoz kapcsolódó szolgálta-
tások kiépítésével segítsük a vidé-
ken élő emberek boldogulását. 
Ennek érdekében hoztuk létre a 
kamarát, ennek érdekében műkö-
dik a tanácsadó rendszer. Ezt a 
folyamatot akarják most megtörni 
azok, akik eddig is arra szakosod-
tak, hogy júdáspénzért eladják az 
országot. 

n KöPöNCEI CSILLA

Jakab István: 

A vidéken élők  
boldogulásáért küzdünk 
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Vidékfejlesztési Program:  
pályázati felhívások
ERDŐGAZDÁLKODÁS

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp5-8.3.1-17 az erdőgazdálkodási potenciálban okozott erdőkárok megelőzése 2018. április 2.

NYITOTT

Vp5-8.2.1-16 agrár-erdészeti rendszerek létrehozása 2018. április 16.

Vp4-8.5.2.-17 az erdei ökoszisztémák térítésmentesen nyújtott közjóléti funkcióinak fejlesztése 2018. április 30.

Vp4-15.2.1.2-17 Erdészeti genetikai erőforrások fejlesztése 2018. április 30.

Vp5- 8.1.1-16 Erdősítés támogatása 2018. április 30.

Vp4-15.1.1-17 Erdő-környezetvédelmi kifizetések 2018. május 16.

Vp5- 8.5.1.-16 az erdei ökoszisztémák ellenálló képességének és környezeti értékének növelését célzó 
beruházások 2018. június 29.

TUDÁSÁTADÁS ÉS INNOVÁCIÓ

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp1-1.1.1-17 agrárgazdasági képzések és felkészítő tréningek 2018. április 19.

NYITOTT

Vp1-1.3.1.-17 szakmai tanulmányutak és csereprogramok 2018. április 30.

Vp1-1.2.2-16 Tájékoztatási szolgáltatás 2018. november 20.

Vp3-16.1.1-4.1.5-
4.2.1-4.2.2-8.1.1-
8.2.1-8.3.1-8.5.1-
8.5.2-8.6.1-17

innovációs operatív csoportok létrehozása és az innovatív projekt megvalósításához 
szükséges beruházás támogatása 2018. május 31.

VIDÉKI TÉRSÉGEK FEJLESZTÉSE

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp6-7.2.1.4-17 Tanyák háztartási léptékű villamos energia és vízellátás, valamint szennyvízkezelési 
fejlesztései 2018. április 2.

NYITOTT
Vp6-16.9.1-17 szolidáris gazdálkodás és közösség által támogatott mezőgazdaság 2018. április 17.

Vp6-7.2.1.2-16 Egyedi szennyvízkezelés 2018. április 21.

Vp6-19.3.1-17 a lEaDEr – Helyi akciócsoportok együttműködési tevékenységeinek előkészítése és 
megvalósítása 2018. június 27.

TERMELŐI CSOPORTOK ÉS REL

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp3-9.1.1.-17 Termelői csoportok és szervezetek létrehozása 2018. május 31.
NYITOTT

Vp3-16.4.1-17 Együttműködések támogatása a rEl és a helyi piacok kialakításáért, fejlesztéséért és 
promóciójáért 2018. június 19.  

MEZŐGAZDASÁGI TERMELÉS ÉS ÉLELMISZER-FELDOLGOZÁS

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp3-5.1.1.1-16 Éghajlatváltozáshoz kapcsolódó és időjárási kockázatok megelőzését szolgáló 
beruházások támogatása 2018. április 9.

NYITOTT

Vp5-4.1.6-4.2.3-17 mezőgazdasági és feldolgozó üzemek energiahatékonyságának javítása 2018. április 19.

Vp2-4.1.3.6-17 Borszőlőültetvény telepítés támogatása 2018. június 15.

Vp4-10.2.1.2-17
Védett őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományának 
ex situ vagy in vitro megőrzése, továbbá a genetikai beszűkülést megelőző tanácsadói 
tevékenységek támogatása

2018. május 31. – 
2018. július 2.

Vp4-16.5.1-17 a fenntarthatóságot célzó tájgazdálkodás, terület- és tájhasználat váltás 
együttműködései

2018. június 1. – 
2018. július 2.

Vp4-4.4.1-16 Élőhelyfejlesztési célú nem termelő beruházások 2018. július 31.

VÍZGAZDÁLKODÁS ÉS VÍZVÉDELEM

KÓDSZÁM FELHÍVÁS ELNEVEZÉSE
KÖVETKEZŐ 
ÉRTÉKELÉSI 
HATÁRNAP

Vp4-4.4.2.2-16 Vízvédelmi célú nem termelő beruházások: vízvédelmi és vizes élőhely létrehozása, fejlesztése 2018. május 9.

NYITOTTVp4-4.4.2.1-16 Vízvédelmi célú nem termelő beruházások: létesítmények kialakítása, fejlesztése 2018. június 1.

Vp2.-4.1.4-16 a mezőgazdasági vízgazdálkodási ágazat fejlesztése 2018. augusztus 1.

Samsung Galaxy A5
(2017)
94.990 Ft
85.990 Ft

Samsung Galaxy A8 
(2018) Dual SIM
159.990 Ft
144.990 Ft

www.facebook.com/birtokosmobilAkció időtartama: 2018. április 5-30.

Minden megrendelés után az ügyfélszolgálat felveszi a kapcsolatot a megrendelővel adategyeztetés céljából. Csak teljes mértékben kitöltött megrendelési adatokkal ellátott 
megrendeléseket tudunk kielégíteni. Fizetési és szállítási információkat megtalálja a megrendelés oldalon. Egy típusból több darabot is rendelhet. Egyszerre egy típust tud meg-
rendelni, amennyiben több típusból szeretne rendelni azt külön megrendelésben kell leadnia. A nyomdai hibákért felelősséget nem tudunk vállalni. Jelen reklám nem minősül 
ajánlattételnek, és nem teljes körű. Részletekért keresse ügyfélszolgálatunkat. 

HÚSVÉTI MEGLEPETÉS 
A BIRTOKOS MOBILNÁL
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A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara által egy 
éve elindított „Tanuljunk együtt!” program-
sorozat idén is folytatódik. 

a tagok igényeinek megfelelőn 
indította el a Nemzeti agrárgazda-
sági Kamara (NaK) a „Tanuljunk 
együtt!” programsorozatát, mégpe-
dig a termékfejlesztések előmozdí-
tása, valamint az előállítók elméleti 
és gyakorlati ismereteinek bővítése 
érdekében. a NaK Élelmiszeripari 
igazgatósága a lehetőséget első 
ízben a tejipari területen hirdette 
meg. mivel a visszajelzések alapján 
kiemelt igény mutatkozik a gyakor-
lati, piacképes tudás megszerzésé-
re, amelyek azonnal beilleszthetők 
az előállítók tevékenységébe, a köz-
testület tovább folytatja tudásalapú 
tevékenységét, ismét a tejiparra 
fókuszálva. 

az érdeklődő tagok – figyelembe 
véve az előképzettséget és a már 
megszerzett gyakorlatot – savas és 
oltós alvasztású termékgyártás 
témájú, 2–2 napos gyakorlati napo-
kon vehetnek részt a mosonmagya-
róvári magyar Tejgazdasági Kísérleti 
intézetben, kamarai finanszírozás 
mellett. (a program költségét a NaK 
biztosítja, azonban az esetlegesen 
felmerült egyéb költségek a részt-
vevőt terhelik.) a savanyított tejter-
mékek esetében főként a tejföl, jog-
hurt, kefir és túró gyártástechnoló-
giájával ismerkedhetnek meg az 
érdeklődők. az oltós termékgyártás 

esetében a gomolya sajt mellett a 
röglyukas és erjedési lyukas félke-
mény sajtok gyártásába és bírálatá-
ba kaphatnak betekintést a résztve-
vők. a gyakorlati oktatások mellett 
nagy hangsúlyt helyeznek az alapis-
meretek elsajátítására is, így a kép-
zésekhez egy általános oktató-
anyag is készül kiegészítésként. 
a tejipari gyakorlati napok az alábbi 
csoportokban és időpontokban 
indulnak:
Kezdő csoport: 
2018. április 4–5. – savanyított tej-
termékek gyártása
2018. április 25–26. – oltós alvasztá-
sú termékgyártás
Haladó csoport:
2018. május 16–17. – savanyított tej-
termékek gyártása
2018. június 6–7. – oltós alvasztású 
termékgyártás

a programon való részvétel 
ingyenes, de regisztrációhoz kötött. 
regisztrálni a kamara portálján 
lehet. a gyakorlati napokon – a 
tanüzem méretének megfelelően – 
alkalmanként 10 fő részvételét tud-
juk biztosítani, ezért a regisztráció 
nem jelent automatikus részvételi 
lehetőséget. További információ: 
Horváth Vivien élelmiszeripari ügy-
intéző, horvath.vivien@nak.hu,  
+36-20-279-3790.

Folytatódnak a tejipari 
gyakorlati napok

Tévhitek 3. – Vöröshús
A vöröshús fogyasztása káros 
az egészségre!

tévhit! magyarázat: sokakat megrázott a WHo 2015-ben közzétett 
jelentése, amely szerint a vöröshúsokat (pl. marha, sertés, bárány 
stb.) lehetséges rákkeltőként, a feldolgozott hústermékeket pedig 
az emberre rákkeltő csoportba sorolta. a legújabb feltételezés arra a 
hipotézisre épül, hogy a vöröshúsok nagy mennyiségű és hosszú 
távú fogyasztása gyulladáshoz vezet, a gyulladás pedig növeli a 
tumorképződés kockázatát. azonban pont a „mumusként” számon 
tartott gén (Neu5Gc) volt a felelős az evolúció során őseink agyi 
kapacitásának növekedéséért is, azaz a húsfogyasztásnak köszön-
hetjük az „eszünket”.

a táplálkozástudomány szerint a fehér- és vöröshúsok közötti 
különbséget a mioglobintartalmuk adja. a vöröshús izomszövetei-
ben több ilyen oxigénkötő fehérje található, ami pedig az általa 
megkötött vasion miatt vörös színű.

a vöröshús mint kiváló energiaforrás az agyunk működésénél ma 
is fontos szerepet tölt be: bár az agyunk a testsúlyunk mindössze 
2%-át teszi ki, energiabevitelünk 20%-át veszi igénybe. a húsban 
lévő karnozin agyunkat az öregedéstől is védi, jelentős az omega-3 
zsírsav- (DHa) és B12-vitamin-tartalma. mindemellett kiváló ásványi-
anyag-forrás is: jelentős a vas-, cink-, nátrium-, kálium- és kalciumtar-
talma. a marhahús például a vas mellett kiemelkedő foszforforrás is, 
ami a csontjaink alapvető tápanyaga. a sertéshús ötször több B1-vi-
tamint tartalmaz más állatok húsához képest, a belsőségek pedig 
nagy mennyiségben tartalmaznak a-és D-vitamint.

ahogy a legtöbb élelmiszernél, itt is fontos az alapanyag minősége, 
valamint az étel elkészítési módja! az átgondoltan és jól elkészített vö rös-
húsételek semmivel sem egészségtelenebbek, mint a fehérhúsok. 

Táplálkozási szokásaink és szervezetünk reagálása az elfogyasztott 
élelmiszerekre egyénenként gyakran eltérő, és jelentős mértékben 
függ az életmódtól, a genetikától, lakóhelyünk földrajzi adottságai-
tól, az életkortól és öröklött táplálkozási szokásainktól. a kiegyensú-
lyozott étrend az egészséges életmód egyik legfontosabb eleme, és 
ennek a mértékletes hús- és húskészítmény-fogyasztás is része.

n HORVáTH VIVIEN 

NAK ÉLELMISZERIPARI IGAZGATÓSáG

HirDETÉs

Nőtt március  
végére a belvizes  
szántók területe
A hideg és csapadékos tavaszkezdet meg-
tette a hatását, bár a helyzet nem drámai, 
de március végére már több mint 70 ezer 
hektár földet érintett a belvíz. 

március végére tizenegy víz-
ügyi igazgatóság területén, 58 
szakaszon volt belvízvédelmi 
készültség elrendelve. Ebből 18 
szakaszon i. fok, 34 szakaszon ii. 
fok és 6 szakaszon iii. fok volt 
érvényben. 327 darab szivattyúte-
lep volt készültségben. a jelzett 
időszakban a belvízzel elöntött 
területek nagysága 71 800 hektár 
volt, ebből 36 600 hektár vetés/
szántó. a legnagyobb elöntések 
Békés és Csongrád megyében 
vannak, ahol 14 000 hektáron van 
belvízi elöntés. az igazgatóságok 
a tegnapi napon összesen 15 mil-
lió m3, a 2018 évben eddig össze-
sen 265 millió m3 belvizet emeltek 
át. a védekezésben 837 fő vett 
részt.

miután március végén már 
kevésbé csapadékos idő köszönt 
ránk, a helyzet is javulni kezdett, 
noha a hideg időjárás, illetve a 
mérsékelt szél sem növelte jelen-
tősen a párolgást, a belvízi elönté-
sek változását, csökkenését vagy 
csökkenő tendenciáját alapvető-
en a belvízi szivattyúzás határozta 
meg.

sok helyütt már gondot jelent a 
szántóföldeken a belvíz, mivel 
gondoskodni kell annak elvezeté-
séről – mondta a március végi 
állapotokat elemezve a Gabona-
termesztők országos szövetségé-
nek (Gosz) tiszteletbeli elnöke az 
mTi-nek. Vancsura József tájékoz-
tatása szerint a téli időjárás vissza-
térésével, olyan mennyiségben 
került víz a szántóföldekre, ami 
már országosan is gondot jelent. 
Hozzátette: a helyzeten a talajt 
szárító böjti szelek és az idő fel-
melegítése segíthet. Kiemelte: az 
idén a vetések még nem kezdőd-
tek meg, mert a termelők arra vár-
nak, hogy kitavaszodjon. Kitért 
arra is, hogy több megyében 
működtetik a szivattyúkat a bel-
víz elvezetésére, a belvizet ugyan-
is átemelik a csatornákba. a legje-
lentősebb belvíz Békés, illetve 
Csongrád megyében alakult ki. 
De az esőzések miatt az ország 
nagy részén a mélyebb fekvésű 
területeken összefolyások tapasz-
talhatók, és így több helyen is 
kialakultak a belvizes területek – 
mondta a Gosz elnöke.

Új vezetőséget  
választott a GOSZ

a Gabonatermesztők országos 
szövetsége 2018. március 21-én 
sikeres és eredményes küldött-
gyűlést tartott, amelynek kereté-
ben a tagság a következő ötéves 
időszakra új tisztségviselőket 
választott. Jelentős változás tör-
tént, mert az alapító elnökségi és 
ellenőrző bizottsági tagok között 
összesen tíz új tag képviseli az új 
gazdagenerációt. a Gosz alapító 
elnökét, Vancsura Józsefet – az 
alapszabályuk adta lehetőség 
szerint – tiszteletbeli elnöknek 
tették meg a küldöttek. az új 
elnökség: petőházi Tamás elnök, 
Kozsuch Kornél elnökhelyettes, 
Gyenei Ferenc, Győrffy Balázs, 
Horváth ottó, Kiss albert, Vancsu-
ra Kornél, szabadhegy Kristóf, 

sebestyén Csaba, Bán róbert 
Kálóczi Tibor tagok. az új ellenőr-
ző bizottság: szűcs imre elnök, 
Villányi Tamás, Feczák Gábor, 
Boczka János, Csontos andrás 
tagok.

15,5R38
NorTec

TA-02 134 TT

69 900 Ft
nettó

7,50-20
Barnaul

V-103 PR8 TT

19 400 Ft
nettó

SINAOPT KFT.
Mezőgazdasági és ipari abroncsok,

széles választék, remek árak

+3612890042 • +36204802670
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A mezőgazdaság fejlesztése egyszerre gaz-
dasági, versenyképességi és társadalompoli-
tikai cél a kormány számára – mondta 
lapunknak Lázár János. A Miniszterelnök-
séget vezető miniszterrel, Hódmezővásárhely 
és Makó térségének országgyűlési képviselő-
jével a választókörzetében tartott lakossági 
fórumok után beszélgettünk. 

– Az uniós támogatásokkal 
kapcsolatos rendszert teljesen 
átalakították az elmúlt évek-
ben, a Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatalt egye-
nesen megszüntették. Bevál-
tak az ezzel kapcsolatos remé-
nyek?

– a célunk a gyors, észszerű és 
hatékony intézményrendszer kiala-
kítása volt, amely az uniós támoga-
tások koordinálása során elsősor-
ban a magyar gazdák és nem Brüsz-
szel érdekeit képviseli. az mVH-nak 
két fontos feladata volt: a pályáza-
tok feldolgozása, valamint az uniós 
támogatások kifizetése. Összevetve 
a beérkezett pályázatok feldolgozá-
sának jelenlegi állapotát a 2016-os, 
valamint tavalyi év hasonló idősza-

kával, sikeres intézkedésről beszél-
hetünk. 2017-ben, az új intézmény-
rendszerben 156 ezer pályázat ese-
tében összesen 700 milliárd forint-
ról született döntés, ami több mint 
két és félszerese az előző évinek. 
Hasonló összevetésben vizsgálva a 
kifizetések, valamint az előlegkifize-
tések mértékét, azt láthatjuk, hogy 
2017-ben több mint 193 ezer gaz-
dálkodóhoz – minden eddiginél 
nagyobb összeget – közel 550 milli-
árd forint támogatást jutatott el a 
magyar államkincstár. legalább 
ilyen fontos eredmény, hogy sike-
rült az mVH „állam az államban” 
helyzetét, valamint a bürokrata, 
hatósági szemléletet feltörni, a fele-
lősségi köröket és a feladatokat 
pedig decentralizálni, közelebb 
vinni a gazdálkodókhoz. 

– A források elosztását is 
átalakították, a nagygazdasá-
gok kevesebb támogatáshoz 
juthatnak a degresszió beveze-
tésével. Az átalakításkor sok 
világvégét kiáltó bíráló volt, iga-
zuk lett, csökkent a termelés?

– a kormány stratégiai célja a kis- 
és közepes gazdálkodók erősítése, ez 
érvényesül a támogatás- és a földpo-
litikában is. Új földtörvényt alkot-
tunk, amellyel a célunk, hogy a csalá-
di kis- és közepes birtokok, valamint 
a nagybirtokok aránya 80–20 száza-
lék legyen. Ezért az állam az elmúlt 
években 270 milliárd forint értékben 
200 ezer hektárnyi földet adott el 
nyílt árverésen döntően kisbirtoko-
soknak, ezzel vagyonhoz, termelési 
eszközhöz juttatva harmincezer 
magyar gazdát. Természetesen a 
nagyüzemekre sem kerül lakat, jól 
mutatja ezt, hogy bár gyakran 
aggódnak a forrásaik miatt, évről 
évre jelentős a mezőgazdasági beté-
ti állomány növekedése. a kormány 
több megoldást és támogatási lehe-
tőséget is kidolgozott annak érdeké-
ben, hogy azok a nagyüzemek, ame-
lyek például állattartással is foglal-

koznak, kevésbé érezzék meg a 
capping hatását, ezzel szemben akik 
csak szántóföldi növénytermesztést 
folytatnak, azok erősebben. a terme-
lést azonban alapvetően nem ez 
határozta meg, a termésmennyisé-
gekre leginkább az időjárás volt 
hatással. a célunk azonban továbbra 
is ugyanaz: magyarország képes 
legyen ellátni magát megfelelő 
mennyiségű és minőségű hazai élel-
miszerrel.

– Ön szerint a mezőgazda-
ság pusztán gazdasági-ver-
senyképességi kérdés vagy 
inkább társadalompolitikai-
lag fontos az ország számára?

– a kettőt nem lehet és nem is 
szabad egymástól elválasztani. a 
magyar agrárium hagyományai és 
teljesítménye alapján a gazdaság 
húzóágazata lehet, jelentősen hoz-
zájárulhat az ország versenyképes-
ségének javításához. a kormány 
célja, hogy növekedjen a mezőgaz-
daság GDp-n belüli aránya, de leg-
alább ilyen fontos cél, hogy minél 
több család megélhetéséhez járul-
jon hozzá az ágazat. az agrárium 
döntő jelentőségű a vidék számára. 
a kistelepüléseken az életfeltételek, 
a kereseti viszonyok javításában a 
szektornak óriási szerepe van. a 
vidék megtartóerejében a mező-
gazdaság alapvető és nélkülözhe-
tetlen feladatot lát el, amelynek leg-
fontosabb építőkockái a kis- és 
közepes méretű, családi gazdasá-
gok. a kormány igazi társadalom-
politikai célkitűzése az agrárközép-
osztály erősítése, hogy minél töb-
ben a saját földjükön, a saját tulaj-
donukkal gazdálkodhassanak, ne 
mezőgazdasági alkalmazottként.

– A mostani uniós költségve-
tési ciklusban rendelkezésre 
álló források hány százalékát 
sikerült már kihelyezni, és ez 
mekkora összeg?

– a Vidékfejlesztési program 1300 
milliárd forintos keretének több mint 
90 százalékát már odaítéltük a ked-
vezményezettek számára. Ez közel 
1200 milliárd forintot jelent, amely-
nek mintegy fele beruházási támo-
gatás. Összesen több mint 170 ezer 
kérelmet támogattunk eddig. az idei 
év már a nyertes projektek megvaló-
sításáról szólhat.

– A mezőgazdasági és élel-
miszeripari területekre fordít-
ható összegek jogosultakhoz 
juttatásával hogyan állnak?

– Folyamatosan nyomon követjük 
és vizsgáljuk a rendelkezésre álló for-
rások lehívását, hogy szükség esetén 
új pályázatokat hirdessünk meg 
annak érdekében, hogy minden fil-
lért elköltsünk, semmit se hagyjunk 
az EU kasszájában. az energiahaté-
konyságot javító fejlesztésekre feb-
ruár közepétől újra lehet pályázni, de 
újranyitjuk a mezőgazdasági termé-
kek feldolgozását segítő élelmiszer-
ipar-fejlesztési támogatásokat is, 
mintegy 40 milliárd forintos kerettel, 
valamint újabb 6 milliárdot biztosí-
tunk a borászati ágazatnak. Élelmi-
szeripari fejlesztésekre eddig 110 
milliárd, a borászatra 33 milliárd 
forint beruházási támogatást ítél-
tünk meg. Fontos intézkedés továb-
bá, hogy az öntözésfejlesztési beru-
házásokat támogató felhívást meg-
hosszabbítottuk 2020 augusztusáig.

– Mi a véleménye arról, hogy 
a baloldalon ismét valamiféle 
kuláklistázásra készülnek, 
azzal fenyegetnek?

– semmi meglepő nincs abban, 
hogy a volt tsz-elnökök elvtársi 
barátai arról beszélnek, hogyan fog-
ják elvenni a földet a gazdáktól. a 
kommunisták csak ebben tudnak 
gondolkodni: elvenni és rombolni. 
a magyar kormány ezzel szemben 
az építkezés, a fejlesztés híve. az 

ellenzéket, úgy tűnik, jobban leköti 
a Fidesz vagy a kormány elleni gyű-
löletkampány és a hatalom meg-
szerzése, nem érnek rá vagy nem 
tartják fontosnak, hogy a magyar 
mezőgazdasággal kapcsolatban 
bármilyen értelmezhető elképzelés-
sel vagy programmal álljanak elő. 
Ezzel szemben a mi agrárpolitikánk 
világos és egyértelmű: szeretnénk 
erősíteni a mezőgazdaságot, azon 
belül az agrárközéposztályt, tulaj-
donában, tőkeerejében, működő- 
és versenyképességében egyaránt. 
április 8-án a választók, köztük a 
gazdák döntik el, milyen agrárpoliti-
ka következzen az elkövetkező 
években.  

– Egyébként a föld magyar 
kézben maradásáért tett 
intézkedések meghozták a 
remélt eredményt? Milyen 
következménye lehet annak, 
ha az Európai Bíróság esetleg 
úgy dönt, hogy szabaddá kell 
tenni a földvásárlást a külföl-
diek és társas vállalkozások 
előtt? 

– a következő évek egyik legna-
gyobb vitája a magyar termőföld 
értékesítésének kérdése lesz. a kor-
mány – ahogyan eddig is – mindent 
meg fog tenni annak érdekében, 
hogy a termőföld magyar tulajdon-
ban maradjon. Európa egyik legszi-
gorúbb földtörvénye a magyar, 
éppen ezért óriási a nyomás, hogy 
engedjünk a tőke szabad áramlásá-
nak és fogadjuk el, hogy tőkés külföl-
di befektetők felvásárolják a magyar 
földeket. Eddig sikeresen ellenáll-
tunk, de ha figyelembe vesszük az 
Európai Bíróság legutóbbi döntését, 
amely szerint jogsértő a mezőgazda-
sági földterületek haszonélvezetére 
vonatkozó magyar szabályozás, vilá-
gos, hogy komoly harcra kell számí-
tanunk. a kifogásolt magyar törvény 
célja az volt, hogy a magyar földet ne 
lehessen többé zsebszerződésekkel 
külföldi spekulánsok kezére játszani, 
ahogy az a balliberális kormányok 
alatt történt. amennyiben a külföldi 
tőke egyszer megveti a lábát, vesztes 
helyzetbe kerülünk, hiszen azzal 
szemben még a magyar nagyüze-
meknek sem lenne komoly esélye. a 

kormány és a Fidesz célja változatlan: 
a kisbirtokok, a családi gazdaságok 
arányát növelni, a nagybirtokok ará-
nyát csökkenteni akarjuk, de legfő-
képpen a magyar földet magyar kéz-
ben akarjuk tartani. Nem szeretnénk 
románia vagy Ukrajna sorsára jutni, 
ahol ennek nem szabtak gátat.

– Meglátása szerint milyen 
főbb kihívások elé nézhet a 
mezőgazdaság és a magyar 
termelők a következő egy-két 
évtizedben?

– a legfontosabb kihívás magyar-
ország számára a függetlenség 
megőrzése. igaz ez a bevándorlás-
ra, a magyar termőföld védelmére 
és a magyar politikára is. Ugrásra 
készen állnak azok az erők Európá-
ban és sajnos magyarországon is, 
amelyek, ha az áprilisi választásokat 
követően lehetőségük nyílik rá, 
azonnal utat engednek a külföldi 
érdeknek, legyen szó földvásárlás-
ról, bevándorlási kvótáról vagy 
más, a gazdasági és a politikai szu-
verenitásunkat érintő kérdésről. 
mindez az agráriumot minden 
szegmensében érinteni fogja. Ha a 
külföldi tőke felvásárolja a magyar 
földet, ha a következő uniós fejlesz-
tési ciklusban a támogatások elosz-
tásánál a brüsszeli érdekek előrébb 
lesznek, mint a magyar érdekek, ha 
nincs független, magyar pénzinté-
zet, ami finanszíroz, ha nincs füg-
getlen, magyar élelmiszerkereske-
delem, ami értékesít, és ha nincs 
független, magyar energiaszektor, 
aminek köszönhetően alacsonyan 
tudjuk tartani a termelési költsége-
inket, akkor komoly nehézségekbe 
fog ütközni a mezőgazdaság fejlő-
dése. most jó irányba haladunk, de 
sok munka áll még előttünk és a 
közösen elért eredményeinket meg 
kell védenünk. áprilisban magyar-
ország és a magyar mezőgazdaság 
jövője a tét. 

n DÉNES ZOLTáN

Erős agrárium nélkül nincs erős Magyarország
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Indul az egységes kérelmek  
beadásának időszaka
A NAK a falugazdász-hálózat közreműkö-
désével az elmúlt évekhez hasonlóan 
most is felkészült arra, hogy a gazdák 
segítségére legyen a kérelmek helyes 
kitöltésében.

Nemsokára elérkezik az egysé-
ges kérelmek 2018. évi benyújtási 
időszaka. a NaK falugazdász-há-
lózata, mint minden évben, idén 
segítséget nyújt a gazdáknak a 
kérelmeik kitöltésében és annak 
elektronikus beküldésében. a 
tavalyi évben az egységes kérel-
mek beadásában megközelítőleg 
70 százalékos arányban a Nemzeti 
agrárgazdasági Kamara falugaz-
dászainak segítségét vették 
igénybe a gazdálkodók. már most 
szeretnénk felhívni a gazdálkodók 
figyelmét, ha a falugazdászok 
közreműködését szeretnék majd 
igénybe venni, akkor az ősterme-
lői kártyával vagy kamarai kártyá-
val jelentősen gyorsítható lesz az 
egységes kérelmek adminisztráci-
ós ügyintézése.

az egységes kérelmek 2018. évi 
benyújtási időszakának kezdete az 
elmúlt évekhez hasonlóan várha-
tóan április eleje, és a benyújtási 
időszak vége május közepére tehe-
tő. a kérelmek benyújtására 2018-
ban is csak elektronikus úton, a 
magyar államkincstár erre létreho-
zott felületén lesz lehetőség. a 
2018. évi egységes kérelem kereté-
ben több mint 41 jogcímre lehet 
támogatási és kifizetési kérelmet 
benyújtani. Fontos megjegyezni 
azt, hogy több jogcímigénylés ese-
tében a vonatkozó előírások és 
kötelezettségek változtak!

Egyik ilyen változás, hogy anya-
tehén és tejhasznú tehéntartás 
támogatás esetén 2018-tól nem a 
termelőnek kell beszereznie a 
hatósági állatorvostól vagy a járási 
főállatorvostól az igazolást, amely 

bizonyítja, hogy az állomány a 
támogatás időpontjában gümő-
kór-, brucellózis- és leukózismen-
tes. Ezt az igazolást a tenyészet 
szerint illetékes élelmiszerlánc-biz-

tonsági és állategészségügyi hatás-
körében eljáró megyei kormányhi-
vatal a termelő egységes kérelme 
alapján, a Kincstár megkeresésére, 
a megkereséstől 60 napon belül 
megküldi a Kincstár részére. 

a másik és legtöbb gazdálkodót 
érintő lényegi változás a zöldítés-
hez kapcsolódóan került előtérbe. 
a kérelembenyújtó felületen nyi-
latkozni szükséges, ha zöldítéssel 
érintett táblát kíván elszámolni 
ökológiai (EFa) fókuszterületként, 
hogy csávázott vetőmagot vet-e 

és van-e növényvédőszer-kijutta-
tás az adott táblán. a jogszabályi 
környezet aktuális állapota miatt 
ezeken a területeken tilos a 
növényvédőszer kijuttatása és 
korlátozott a csávázott vetőmag 
használata. 

Fontos megemlíteni azt is, hogy 
bizonyos EFa-elemek szorzószá-
mai megváltoztak. Így nitrogén-
megkötő növényekkel bevetett 
területek esetén a 0,7-es szorzó 

1-re nőtt, míg a rövid vágásfordu-
lójú energetikai ültetvények ese-
tén a 0,3-as szorzó 0,5-re módo-
sult. 

Előzőek miatt esetlegesen újra-
gondolható az adott évi vetés-
szerkezet tervezése is.  

Célszerű, hogy az agrártámoga-
tások igénylésekor az igénylő 
ügyfél személyesen járjon el, és 
kérjen segítséget az elektronikus 
ügyintézésben a NaK munkatár-
saitól.  amennyiben a gazdálkodó 
valamely családtagja nevében 

kíván eljárni, azt csak meghatal-
mazás birtokában teheti meg. a 
képviselet igazolására a NaK por-
tálról letölthető az mH1 nyilatko-
zat, amelyet kitöltve és aláírva kell 
magával hoznia a kamarai tagnak.

a gyorsabb kérelembenyújtást 
elősegíti, ha már előtte a kérelem-
benyújtó személyes adatai is leel-
len őrzésre kerültek. Ha a személyes 
adatokban a tavalyi évhez képest 
változás történt (bankszámlaszám, 

kkv kód, lakcím, telefonszám, 
e-mail cím), ezen adatok pontosítá-
sa szükséges. Különösen fontos a 
telefonos elérhetőség és e-mail 
cím a későbbi kapcsolattartás 
miatt. a kérelem kitöltéséhez szük-
séges adott évi adatok felvitelén 
túl szükség van a 2017. évi ter-
mésadatokra is növényi kultúrán-
ként, mivel a mezőgazdasági koc-
kázatkezelési rendszerhez (mKr) 
kapcsolódó nyilatkozatot is a 
benyújtó felületen kell kitölteni. 

n NAK
railcargo.hu

Minőség. Megbízhatóság.
Biztonság.

Az ÖN partnere
a vasútlogisztikában

Vadonatúj, dupla kabinos D-Max pick-up
készletről már

6249 000Ft+ ÁFÁTÓL
(bruttó 7936230Ft)
Kombinált üzemanyag fogyasztás: 7,0–7,8 (AT) l/100 km.
CO2 kibocsátás: 183–205 (AT) g/km. A képen látható autó illusztráció.

www.isuzu4x4.hu

3,5t vontatási kapacitás
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A tápanyag-gazdálkodás nem  
azonos a műtrágyázással 

A Natura 2000 támogatások  
adózása az őstermelők esetében

a Natura 2000 kompenzációs 
támogatás jellegét tekintve normatív, 
elszámolási kötelezettséggel nem 
járó, vissza nem térítendő támogatás, 
amelyre a széchenyi 2020 program 
keretében évente lehet pályázni.

a személyi jövedelemadóról 
szóló 1995. évi CXVii. törvény (szja tv.) 
4. § (2) bekezdésében olvasható álta-
lános szabály értelmében magánsze-
mély esetében a különféle forrásból 
származó támogatások egésze – 
amennyiben a törvény másként nem 
rendelkezik – a folyósítás évében fel-
merülő bevételnek minősül. az szja 
tv. az általános szabálytól eltérő ren-
delkezést tartalmaz a költségek fede-
zetére, illetve fejlesztési célra folyósí-
tott támogatásokra vonatkozóan. az 
szja tv. 3. § 42. pontja értelmében 
ilyen támogatásnak a „költségek 
fedezetére vagy fejlesztési célra folyó-
sított olyan támogatás, amelyet a 
magánszemély kizárólag a ténylege-
sen felmerült, igazolt kiadásainak a 

folyósítóval történő elszámolási köte-
lezettsége mellett kap”.

Ezzel összhangban ezekre a támo-
gatásokra az szja tv. 19. §-ában és 51. 
§-ában foglalt eltérő szabályozás 
értelmében ötéves halasztott adózás-
ra van lehetőség, hogy a támogatás-
sal szemben a támogatás folyósítását 
követő években felmerülő költsége-
ket is érvényesíteni lehessen.

a Natura 2000 támogatást a Nem-
zeti adó- és Vámhivatal (NaV) a 

korábbi időszakban ilyen támogatás-
nak tekintette, amelynek a következ-
ményeivel az ötéves halasztott adófi-
zetési lehetőség miatt a magánsze-
mély gazdálkodók a 2017. évi adóbe-
vallásuk kapcsán szembesülnek elő-
ször. a NaV a közelmúltban polgári 
kezdeményezésre az szja tv. fent 
ismertetett korábbi értelmezését 
felülvizsgálta. Ennek következtében a 
Natura 2000 támogatást a továbbiak-
ban – visszamenőleges hatállyal – az 

szja tv. általános szabályozása szerinti 
bevételként kezelik. Őstermelők ese-
tében ez azért jelent kedvező válto-
zást, mert az szja tv. 7. § (3) bekezdé-
sében foglaltak értelmében az ese-
tükben alkalmazott adómentes érték-
határ a Natura 2000 támogatás össze-
gével megemelkedik, azaz a támoga-
tás összege az esetükben gyakorlati-
lag adómentes. a változás miatt szük-
ségessé, illetve lehetővé válik a koráb-
bi adóbevallások korrekciója.

a Nemzeti agrárgazdasági Kamara 
(NaK) levélben fogja kérni a NaV 
elnökének közbenjárását annak érde-
kében, hogy az szja tv. új értelmezé-
sét a területi adóhatóságok egysége-
sen alkalmazzák. Őstermelőnek nem 
minősülő egyéb gazdálkodók eseté-
ben a Natura 2000 támogatás 
adóügyi megítéléséről, illetve adó-
mentessé tételének lehetőségeiről a 
NaK márciusban egyeztetéseket kez-
deményezett a Nemzetgazdasági 
minisztériummal.

Egyre inkább előtérbe kerül a közös agrárpo-
litika reformja kapcsán is az a felismerés, 
hogy talajaink állapotromlása hosszú távon 
kedvezőtlen hatású a növénytermesztésre, és 
ehhez kapcsolódóan a környezeti hatások 
sem elhanyagolhatóak. 

a nem kellő odafigyeléssel művelt 
talajok szerkezetessége, szerves-
anyagtartalma a talajélet csökkené-
sét eredményezi, amivel a talajaink 
stressztűrése is csökken. a leromlott 
talajállapotok esetében nem megfe-
lelő a nedvesség- és tápanyag-raktá-
rozás, így ezen feltételek kellő idő-
pontokban történő biztosítása a 
növények számára sérül. Uniós szin-
ten is egyre nagyobb hangsúly 
helyeződik arra, hogy a támogatáso-
kért cserébe a gazdálkodók 
nagyobb figyelmet szenteljenek a 
környezeti elemek – így a talaj – 
védelmére. Célkitűzés, hogy a gaz-
dálkodók a „kötelezések” és vállalá-
sok eredőjeként érzékeljék azt, hogy 
az egyes előírások alkalmazása hosz-
szú távon a talaj állapotára és a gaz-
dálkodásukra is pozitív hatással van. 
a talaj védelme a vidékfejlesztési 
program keretében meghirdetett 
agrár-környezetgazdálkodás kifizeté-
sek vállalásaiban, a zöldítés, valamint 
a Helyes mezőgazdasági és Környe-
zeti állapot (HmKá) előírásaiban kap 
hangsúlyt. Nem véletlen a szerves-
trágya, zöldtrágya, valamint baktéri-
umtrágya alkalmazásának ösztönzé-

se a talaj szervesanyag-készletének 
pótlására, a szerkezetének javítása 
érdekében. a szerkezetesség meg-
őrzésével, a középmély lazítással elő-
segíthetjük a talaj víztartó képessé-
gének javulását, ezáltal az aszályo-
sabb periódusban is vizet juttatha-
tunk növényeink számára. 

a tömör talajban romlik a talaj víz-, 
levegő- és hőforgalma (levegőtlen-
ség, belvíz); lassul a mikrobiológiai 
tevékenység, a földigiliszták aktivitá-
sa, lelassul a növények tápanyag- és 

vízfelvétele (aszályhatás), valamint a 
talaj felső rétege védtelenné válik az 
erózióval és a deflációval szemben. 
Ugyancsak egyes támogatások alap-
feltétele a tápanyag-gazdálkodási 
terv. a terv ajánlásainak betartása 
révén csak annyi hatóanyag kerül a 
talajba, amennyi a növény zavarta-
lan fejlődéséhez kell az adott ter-
mesztési feltételek között.

a jó szaktanácsadás alapja a meg-
felelő mintavétel, amelynek alap-
módszerét a 90/2008 (Vii.18) FVm- 
rendelet 4. melléklete tartalmazza. 
az átlagmintavételi alapmódszeren 
túl természetesen pontosabb minta-
vételek is léteznek. az általánosan 5 
ha-t reprezentáló talajmintavételre 
alapozott szaktanácsadás, tápanyag-
pótlás is fontos előrelépés.  a „szoká-
sos” dózisok nem feltétlenül küszö-

bölik ki a talajjellemzőkből eredő 
tápanyaghiányt, s ebből eredően 
előfordulhat, hogy a terméseredmé-
nyek, minőség sem az elvártak sze-
rint alakul. sok esetben a problémát 
csak egy kis mikroelem hiánya okoz-
za, amiről sokszor elfelejtkezünk.

a gazdálkodó maga is látja, hogy 
területein a talaj jellemzői heteroge-
nitást mutatnak, ami a növényállo-
mányban is megmutatkozik. ameny-
nyiben az eltérő egységeken is javí-
tani szeretné a növényei habitusát, 
úgy a mintavételi és a szaktanács-
adási módszereken is modernizálni 
kell. Ennek egyik lehetősége a pre-
cíziós gazdálkodás, amely a táblán 
belüli eltérő adottságokat is feltérké-
pezi és ezen különbségeknek meg-
felelően, eltérő kezeléseket és 
tápanyag-kijuttatást eszközöl. azt ne 
feledjük, hogy a tápanyag-gazdálko-
dás fogalma nem azonos a műtrá-
gyázással. Feladata a talajtermé-
kenység fenntartása, a talaj 
tápanyag-ellátottságának optimális 
szinten történő tartása.

Összefoglalva: Ne csak a támoga-
tások kötelező jellege vagy jogsza-
bályi kötelezettség miatt fordítsunk 
figyelmet a tápanyag-gazdálkodás 
tervezésére, a talajaink kondíciójára, 
hiszen a kötelezettségek teljesítésén 
túl, hosszú távon nagyobb nyereség 
optimalizálható, a környezet védel-
mének és felesleges terhelésének 
csökkentése mellett is.

n NAK/SZTAHuRA ERZSÉbET

aki korábban falugazdász segít-
ségét vette igénybe az egységes 
kérelmének elektronikus benyúj-
tásában, az jól tudja, hogy ebben 
az időszakban minden perc szá-
mít, ami az ügyintézési folyama-
tok során megspórolható.  a 
kamarai és az őstermelői kártyák 
használata hatékony megoldás 
erre. mindkét kártya tartalmazza 

azokat az információkat, amelyek-
kel a személyes azonosítás gördü-
lékenyen elvégezhető. az ügyin-
tézéssel járó várakozási idő csök-
kentése mellett pontosabbá, egy-
szerűbbé tehető általuk az admi-
nisztráció. További előnyük, hogy 
a kamara által szervezett szakmai 
rendezvényeken, gazdafórumo-
kon és csoportos tájékoztatókon 

kiváltható a jelenléti ívek aláírása, 
mindössze a kártyát kell hozzá-
érinteni a helyszínen található 
kártyaolvasóhoz, elkerülve a hosz-
szas sorban állást. Ezeken az ese-
ményeken tájékoztatást nyújtunk 
az agrárpolitikai, agrárszabályozá-
si és agrártámogatást érintő 
témákról, valamint a szakmai 
aktualitásokról. Javasoljuk, hogy 

kártyájukat mindig tartsák 
maguknál, hogy minden kamarai 
ügyintésnél élni tudjanak az elekt-
ronikus megoldások nyújtotta 
előnyökkel. 

n NAK/VIZI VERONIKA

A pontos adminisztráció már fél siker
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Ismeretbővítéssel növelnék  
a marhahús fogyasztásáta 2018/2019-es gázévre vonat-

kozó, közös vezetékes földgázbe-
szerzés tenderének NaK általi 
kiírására a havi prognózisok sze-
rinti legalacsonyabb gázárral ren-
delkező hónapban, várhatóan 
áprilisban kerül sor. 

a tartályos gázfelhasználásban 
érdekelt kamarai tagok számára a 
NaK az ajánlattételi felhíváson a 
legkedvezőbb árpolitikát és leg-
jobb minőségű szolgáltatást nyúj-
tó szolgáltatót fogja ajánlani ápri-
lisban.

a 2019. évi villamosenergia-be-
szerzésre vonatkozó NaK-tender 
kapcsán a kamarai tagok által 
kitöltendő on-line kérdőív várha-
tóan áprilisban nyílik meg a NaK 
portálon, így érdemes mihama-
rabb előkészíteni a szerződéseket, 
2017 januárjától a havi fogyasztási 
adatokat és – távmérő megléte 
esetén – az elosztótól beszerezni 
a negyedórás terhelési görbéket.

Hazai piaci helyzet 
és kilátások

a magyar gáztőzsde (CEEGEX – 
HUDEX) – a nyugati tőzsdéken 
tapasztalt növekedés és a február 
hónap változó időjárása ellenére – 
a rosszabb napokon is tudta tartani 
magát, így régiós összehasonlítás-
ban a legalacsonyabb napi értéke-
ket (17,4–26,7 EUr/mWh) és havi 
átlagértéket (19,1 EUr/mWh) pro-
dukálta. a január day-ahead (más-
napi szállítású piac) gázárainak 
átlagához képest a februári átlagár 

csupán 1,5%-os emelkedést muta-
tott, amely elsősorban a jó ellátott-
sági és tárolói szintnek tudható be.

a hideg idő miatt nagy régiós 
kereslet alakult ki 2018. második 
negyedévben és a jegyzés kissé 
erősödött, azonban az árak ismét 
csökkenő pályára állhatnak a 
közeljövőben. Összességében az 
április hónap kedvező lehet a gáz-
kereskedelmi szerződések meg-
kötésére, a május hónap egyelőre 
még áremelkedési kockázatot 
mutat, mivel a piac még nem 
látja, hogy mi várható akár a 

hőmérséklet, akár a tározók betá-
rolási igénye kapcsán hazánkban. 
az elmúlt évek tapasztalatai alap-
ján a nyári és a nyár végi időpon-
tok esetében is jó szerződéses 
árak szoktak alakulni.

a magyar villamosenergia-tőzs-
de (HUpX) másnapi szállítású zsi-
nóráram-termékének január havi 
átlagára 36,3 EUr/mWh szintre 
csökkent a tavaly novemberi 
hónapban csúcsot elérő 60,5 EUr/
mWh átlagárról, majd februárban 
41,65 EUr/mWh-ra emelkedett.

Február hónapban a havi (március, 
április, május) és a 2018. második 
negyedéves szállításra vonatkozó 
future zsinór termékek átlagárai vala-
mivel 40 EUr/mWh alatt vannak. 

a fentiek alapján a hazai villa-
mosenergia-tőzsde jól tartja az 
árakat, és a következő hónapok jó 
időszakot jelenthetnek a villamos 
energia kereskedelmi szerződések 
lekötésére.

Humusz, a termőföld lelke

Hasznos talajtani ismereteket kaptak a gazdák
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
„NAKAdémia – Humusz, a termőföld lelke” 
címmel ingyenes talajtani tájékoztató ren-
dezvénysorozatot tartott február-március-
ban. A hajdúböszörményi, hódmezővásár-
helyi, kaposvári, kecskeméti, veszprémi 
eseményeken több száz gazda vett részt.  

Bár a talaj szerepével, fontossá-
gával a legtöbb ember tisztában 
van, mégsem helyez elég hang-
súlyt annak védelmére, kezelésé-
re. a termőföld képes ugyan meg-
újulásra, ám a túlzott igénybevé-
tel és a nem kellő odafigyelés 
következtében regenerálódási 
képessége nagyban csökken. 

az előadásokat neves, gyakorlat-
orientált szakértők tartották. 
Ónodi Tamás és resek attila a talaj 
szerepéről, fontosságáról, a 
humusz és humuszanyagok jelen-

tőségéről, valamint azok költsé-
gekre és terméseredményekre 
gyakorolt hatásáról beszélt. petró 
Tibor előadásában a talaj egészsé-
gének legfontosabb mércéjével, a 
szervesanyag-mennyiséggel fog-
lalkozott. Utóbbi kulcsfontosságú a 
hosszú távú terméshozamok, az 
élelmiszer-minőség, a szélsőséges 
időjárásnak ellenálló képesség és a 
talajszén tárolásának, a humusz-
építő folyamatok megindításának 
szempontjából. a talaj-mikrobioló-
giai szereplők, gombák, baktériu-

mok, talajalgák kumulatív hatásai-
ról, főbb működési folyamatairól 
Daoda zoltán számolt be. sójnócz-
ki istván a különböző talajművelési 
rendszereket mutatta be, illetve 
ezen technológiáit ismertetette, 
valamint gyakorlati tanácsokkal 
segített helyes megvalósításuk-
ban, továbbá a precíziós gazdálko-
dás szemszögéből is megközelítet-
te a témát.

a résztvevők a kitöltött elége-
dettségi kérdőívek szerint kifeje-
zetten újszerűnek találták az 
előadásokat, amelyek szerintük 
széles szakterületet lefedtek. 
Értékeléseik szerint az előadók 
kiemelten felkészültek voltak, az 
elhangzottakat pedig a gyakor-
latban is jól tudják majd haszno-
sítani. 

n P. I. 

Az energiabeszerzési tenderek aktualitásai

Újabb ágazatot segít fogyasztásösztönző 
kampánnyal a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara. Ezúttal a szarvasmarha-, azon 
belül is a húsmarhaágazat a kedvezmé-
nyezett. 

a marhahúsnak nagyjából 
két-háromféle „hasznosítási” 
módja terjedt el a háztartások-
ban: marhalábszár vagy marha-
comb a gulyásleveshez, bélszín a 
tatárbifsztekhez. Holott ennél 
jóval bátrabban lehet ezekhez az 
alapanyagokhoz nyúlni.

Többek között ez az egyik ok, 
amiért a Nemzeti agrárgazdasági 
Kamara (NaK) 2018. március 7-én 
elindította marhahúsfogyasztást 
ösztönző kampányát. a látvány-
konyhás bemutatón ezt serényi 
zsolt be is bizonyította. például 
felsálból tatárt, (nyers) nyakhús-
ból carpaccio salátát, hátszínből 
stefánia steaket krumplipürével, 
zöldséges lábszárszeletből pedig 
„osso bucco” juhtúrós rakott tész-
tát alkotott. Hogy a marha egyes 
részeiből még mi mindent lehet 
készíteni, azt a kamara kampány 
jegyében közzétett „térképe” is 
mutatja, a receptek pedig az inter-
net korában bárhol hozzáférhe-
tők.

Egy másik ok, ami a kampány 
mellett szól, az az, hogy bár a sta-
tisztikai adatok szerint 2004 óta 
közel négyszeresére (148 ezer 
egyedre) bővült a húshasznú 
tehénállomány, ezzel egyenes 
arányban nem emelkedett a hazai 
fogyasztás. 

– Jelenleg fejenként 2–2,5 kg 
marha- és borjúhúst eszünk éven-
te, ami az egészségügyileg indo-
kolt mennyiség csupán harmada. 
Ezért döntöttünk amellett, hogy 
kampányt indítunk a marhahúsfo-
gyasztás népszerűsítéséért – 
mondta Győrffy Balázs, a NaK 

elnöke. – Ugyan Franciaország-
ban évente, fejenként 24 kg mar-
hahúst fogyasztanak, mi azt sze-
retnénk, ha a közreműködésünk-
kel a hazai lakosság megközelíte-
né az uniós átlagot, azaz az évi 
6–8 kg hús elfogyasztását.

a húsmarhák jelentős része 
borjú vagy fiatal hízott bika for-
májában élve vagy közvetlenül 
vágás után hagyja el az országot, 
csak kis hányaduk kerül hazai 
fogyasztásra. Kereskedelmi forga-
lomba még mindig leginkább a 
tejtermelésből kivont tejelő tehe-
nek vagy tejhasznú hízott bikák 
húsa kerül, ami húsminőség 
szempontjából persze más kate-
góriát képvisel, mint a célzottan 
konyhai és éttermi felhasználásra 
nevelt és hízlalt húsmarhafajták 
húsa. 

süle Katalin, a NaK zala megyei 
elnöke, gyakorló charolais-tenyész-
tő is rámutatott: a marhahús kiváló 
fehérjeforrás. Nagy mennyiségben 
tartalmaz B12-vitamint, ami nélkü-
lözhetetlen a vérképzéshez és az 
idegrendszer működéséhez. a 
marhahús fontos vasforrás is, és 
magas cinktartalma erősíti az 
immunrendszert, foszfortartalma 
pedig erősíti a fogakat és a csonto-
kat – mondta. – a marhahús alap-
vető élelmiszer, az egészséges, 
kiegyensúlyozott táplálkozáshoz 
ugyanúgy hozzátartozik, mint a 
gabona, zöldség, gyümölcs vagy a 
tej.

az pedig, hogy a vásárló célzot-
tan húsmarhát vegyen, a NaK 
elnöke szerint a feldolgozóipar 
megerősítésével és fejlesztésével 

érhető el. – Fontosnak tartjuk azt 
is, hogy fejlesszük a feldolgozó-
ipart, hogy minél magasabb fel-
dolgozottsági szintű marhahúst 
állítsunk elő. Csak a hazai üzletek-
ben és vendéglátóhelyeken is 
elérhető, minőségi marhahússal 
képzelhető el a hazai marhahúsfo-
gyasztás növekedése. a kamara 
az ágazat szereplőivel együttmű-
ködve támogat minden ilyen irá-
nyú törekvést – jegyezte meg 
Győrffy Balázs.

a megszokott kamarai fogyasz-
tásösztönző kampányok (dinnye, 
alma stb.) általában a kiskereske-
delmi láncok bevonásával zajla-
nak, ez a mostani kicsit rendha-
gyó lesz. Egyfelől a NaK a marha-
hús szélesebb körű felhasználási 
lehetőségeit mutatja be különbö-
ző eszközökkel, különböző kom-
munikációs csatornákon – ennek 
része az említett „térkép” –, más-
felől a kamara szakemberei a hús-
marhatartással, a szarvasmarhák 
hazai feldolgozásával, valamint a 
marhahúsok vásárlásával, tárolá-
sával, elkészítésével és fogyasztá-

sával összefüggő érdekes és hasz-
nos információkat adnak át a 
jövőben, különböző témákra 
bontva. 

n RAFFAI FERENC

Megéri-e?
Felvetődött, hogy egyálta-

lán lehet gazdaságosan szar-
vasmarhát tartani és tenyész-
teni a különböző támogatá-
sok nélkül? süle Katalin sze-
rint marhával foglalkozni egy 
életforma, ahogy ő sem, úgy 
sok másik tenyésztő sem kizá-
rólag azért tart állatot, mert 
annak anyagi haszna van. 
Hozzátette, jelenleg a szar-
vasmarhatartás magyarorszá-
gon kifizetődő, biztos megél-
hetést ad.
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Program az agrárvállalkozások biztonságáért
Gyakorlati tapasztalatból tudni lehet, hogy 
az elmúlt 2–3 évben nagyságrendekkel 
nőtt az agrárvállalkozások kintlévősége, 
mint ahogy gombamódra szaporodnak a 
szektorban megjelenő inkriminált elemek, 
bűnözői csoportok is, akik egyre kifino-
multabb módszerekkel komoly károkat, 
veszteségeket okoznak.

Ezeknek a felismerése, megaka-
dályozása, a kár megtéríttetése 
komoly szakmai kihívás, a jogsze-
rűség abszolút betartása mellett 
egy folyamatos értékelő, elemző 
éberséget feltételez.

az elmúlt több mint 20 év szak-
mai tapasztalatával, több ezer 
megoldott üggyel a hátunk 
mögött, országos lefedettséget 
biztosító partnereinkkel együtt 
hoztuk azt a döntést, hogy átfogó 
módon alkalmazzuk az általunk 
létrehozott artisjus 
védett „Garancia” prog-
ramot, amelyben meg-
található az eddigi stra-
tégiánk valamennyi 
eleme. Ez a program 
kézzelfogható, konkrét 
segítséget képes nyújta-
ni valamennyi, arra 
rászoruló agárvállalko-
zásnak, tájékoztatta 
lapunkat molnár istván, 
az artisjus program jog-
tulajdonosa, operatív 
igazgatója. 

mindezen informáci-
ók, adatok, tények 
ismeretében döntött 
úgy a Nemzeti agrár-
gazdasági Kamara, 
hogy felkarolja a prog-
ramot, teret biztosít 
ahhoz, hogy a gazdák 
legszélesebb köréhez jusson el az 
információ, és szükség esetén a 
felkészült segítség, amellyel 
képes saját biztonságát teljes 
mértékben megerősíteni. a kéz-
fogással megerősített szerződé-
sek, megállapodások kora sajná-
latos módon lejárt.

mai világunkban egyre kevésbé 
van súlya a bizalomra épített 
üzletnek, akár évtizedes kapcsola-
tot, barátságot tehet tönkre a kör- 
és lánctartozások egyre szövevé-
nyesebb jelenléte.

a programot működtető adós-
ságkezelő és mediátor csoport 
szolgáltatásának alapelve a díj-
mentesség, amelyben az adott 
probléma teljes átvilágítása meg-
történik, tanácsainkkal, személyes 
konzultációnkkal, útmutatásaink-

kal, a szükséges dokumentumok 
konkrét kidolgozásával sok ügyet 
lehet megnyugtató módon meg-
oldani vagy a megoldás módját 
meghatározni.

mindezek alapján az agrárvállal-
kozó dönt az esetleges továbblé-
pésről, jogi útról, legyen az akár 

polgári, vagy büntető, vagy a spe-
ciális követeléskezelési módsze-
rek bevezetéséről, engedménye-
zésről, a fedezeti rendszer megte-
remtéséről, a hosszabb távra ter-
vezett üzleti kapcsolatok esetén a 
preventív eszközök igénybevéte-
léről.

a szakember hangsúlyozta, 
nyilván nem lehet céljuk a tradi-
cionális gondolkodás megváltoz-
tatása a szektorban, de a körülmé-
nyek, a történések arra sarkallnak 
mindenkit, hogy megpróbálják a 
lehető legnagyobb biztonságot 
elérni a programjukkal, hogy a 
szándékos károkozás ne rontsa a 
kemény munkával elért piaci kon-
díciókat.

Jelezte, a követelések kezelése 
során egyedileg kell kezelni min-
den adóst, a megközelítés módját, 
retorikáját az az elv határozza 

meg, hogy végső soron olyan 
helyzet teremtődjön, amiben az 
adósság rendeződik és ez, ha 
lehet, nem rendíti meg az adós 
vállalkozását, valamint nem záró-
dik ki a további együttműködés 
esélye sem. Természetesen az élni 
és élni hagyni elv nem vonatkoz-

hat a szándékos bűnelkövetőkre, 
károkozókra.

a gyakorlatban a program 
működése rendkívül egyszerű, a 
www.learningplusz.webnode.hu 
oldalon található kérdőív kitölté-
sével fel lehet venni a kapcsolatot 
a csoporttal. a beérkező informá-
ciók alapján kettő munkanapon 
belül a program munkatársa beje-
lentkezik, tisztázza a kapott infor-
mációkat, amelynek tükrében sor 
kerülhet a személyes megkeresés-
re az ország bármelyik pontján.

Különösen izgalmas terület a 
nagy forgalmat bonyolító, integ-
rátori, kereskedelmi, agráripari 
szegmens, ahol a kompletten 
kidolgozott garanciális háttér 
százszázalékos biztonságot 
adhat. Nincs többé kifizetetlen 
számla, legyen bármekkora is az 
ügyfélszám vagy a forgalom.

a javasolt stratégia 
kétoldalú, egyrészt 
megnyugtató módon 
rendezni az egyedi 
ügyeket, és amennyi-
ben erre szükség van, 
felépíteni azt a garan-
ciális, zökkenőmentes 
hátteret, ami biztosítja 
az abszolút biztonsá-
got, alig észrevehető 
jelenléttel.

Végezetül felhívta a 
figyelmet arra, hogy 
programjuk a gazdálko-
dás biztonságát egye-
dülálló szolgáltatással 
hivatott és igyekszik 
biztosítani, megadni 
minden agrárvállalko-
zónak az esélyt arra, 
hogy amennyiben bár-
milyen jogsértés, kár 

érte, számláit nem fizették ki, 
bűncselekmény áldozata lett, 
helyreálljon a normális, jogszerű 
állapot.

a program mindenkié, akinek 
szüksége van rá! mottójuk szerint:  
„a munka gyümölcse legyen azé, 
aki megdolgozott érte”.

szakmai munkássága elismeréséül idősebb Baracsi Endre a magyar 
arany Érdemkereszt kitüntetésben részesült, amit Fazekas sándor 
miniszter úr adott át állami ünnepségek keretében. a Nemzeti agrárgaz-
dasági Kamara szabolcs-szatmár Bereg megyei igazgatóságáról nyugdíj-
ba vonult szakember munkássága során legtöbbet falugazdászként tette 
az ágazatért és a gazdatársadalomért. 

a Nemzeti agrárgazdasági 
Kamara e-mailben is értesítette 
azokat az őstermelőket, akiknek 
fontos lehet az őstermelői jogvi-
szony folyamatossága, hogy érvé-
nyesíteni kell igazolványukat.

a Nemzeti Élelmiszerlánc-bizton-
sági Hivatal által vezetett őstermelői 
nyilvántartásból származó informá-
ciók alapján 2018. február 27-én 

több ezer őstermelő rendelkezett 
olyan hatályos őstermelői igazol-
vánnyal, amely a 2018. adóévre még 
nem került érvényesítésre. a kamara 
elektronikus úton is megkereste 
azokat az őstermelőket, akik nem 
váltották még ki a 2018. évre szóló 
értékesítési betétlapot, azaz még 
nem érvényesítették őstermelői iga-
zolványukat. a március elsején kikül-

dött elektronikus tájékoztató levelet 
csak azok a kamarai tagok kapták 
meg, akik megadtak a köztestület-
nek e-mail címes elérhetőséget is. 
az őstermelők a NaK falugazdász 
munkatársainál is megadhatják 
elektronikus elérhetőségüket, de 
otthonról is elintézhetik ezt. az 
őstermelő az e-irodáján keresztül 
közölheti vagy módosíthatja elérhe-
tőségi adatait, így e-mail címét is 
regisztrálhatja, de az ugyfelszolga-
lat@nak.hu e-mail címre elküldött 
üzenetben vagy a kamara ingyene-
sen hívható 80/900-365-ös zöld szá-
mán is bejelentheti elektronikus 
elérhetőségét. amennyiben az 
e-irodájához tartozó jelszavát elfe-
lejtette, a NaK arra kéri, hogy keres-
se fel falugazdászát, vagy az e-iroda 
belépési felületén az elfelejtette jel-
szó linkre kattintva generáljon újat. 

n NAK

Elektronikus úton is  
tájékoztatják az őstermelőket

Tájékoztató a szabályokról
„mezőgazdasági őstermelőknek az értékesítés szabályairól” cím-

mel jelent meg a Nemzeti agrárgazdasági Kamara új, kisméretű tájé-
koztató füzete. a tájékoztató füzettel az őstermelőkre vonatkozó 
értékesítési szabályok megismerésében, az őstermelői igazolvány 
használatával kapcsolatos tudnivalók megértésében szeretne segí-
teni a kamara, ugyanis az előírások be nem tartása súlyos következ-
ményekkel járhat. a tájékoztató füzet elektronikusan letölthető a 
kamara portáljáról vagy ingyenesen is elérhető a falugazdász-iro-
dákban.  n NAK

Kisebbségvédelem
mellett a NAK

a Nemzeti agrárgazdasá-
gi Kamara a Nemzeti 
Kisebbségvédelmi Kezde-
ményezés mellé állt. a kez-
deményezés célja, hogy az 
európai polgárok egymillió 
aláírás összegyűjtésével 
kötelezzék az Európai 
Bizottságot arra, hogy 
érdemben foglalkozzon a 
határon túli magyarok és a 
több mint 50 millió főt 
számláló európai őshonos 
kisebbségek ügyével, védel-
mük jogi szabályozásával. a 
kamara arra kéri tagjait, 
hogy falugazdászaiknál 
járuljanak hozzá aláírásuk-
kal a jogaink.hu oldalon 
keresztül elérhető kezde-
ményezés sikeréhez, és 
ezzel a magyarság által kép-
viselt nemzeti értékek meg-
őrzéséhez és ápolásához.

Sikeres munkavédelemi rendezvénysorozatot 
tartott 2017 őszén a NAK a Nemzetgazdasági 
Minisztériummal (NGM) közösen, így a soro-
zatot idén tavasszal folytatja annak érdeké-
ben, hogy az ágazatban tevékenykedők foko-
zott figyelmet fordítsanak a biztonságos 
munkavégzésre. 

a rendezvények keretében nem-
csak a kötelezettségeikről tájékozód-
hatnak az érdeklődők, hanem egy 
mintaként szolgáló munkavédelmi 
oktatási tematikát is kapnak.

az NGm mint munkavédelemért 
felelős ellenőrző hatóság 2018 máso-
dik és harmadik negyedévének 
ellen őrzései során kiemelt figyelmet 
fordít a mezőgazdasági üzemekre és 
vállalkozásokra, a munkabalesetek 
megelőzésére helyezve a hangsúlyt. 
a tárca a témában külön weboldalt 
(ommf.gov.hu) működtet, ahonnan 
az aktuális, mezőgazdasággal kap-

csolatos munkavédelmi tájékoztatók 
letölthetők. a kamara szerepvállalása 
egyrészt, hogy felhívja a munkaadók 
figyelmét a biztonságos munkavég-
zés jelentőségére, másrészt a folya-
matos tájékoztatás és segítségnyúj-
tás az agrárium szereplőinek. Ebben 
a megyei kormányhivatalok is aktí-
van közreműködnek, ahonnan rend-
szeresen előadók érkeznek. az ak -
tuális munkavédelmi fórumok hely-
színeiről és időpontjairól a kamara 
honlapján, az országos hírekben 
tájékozódhat.

n NAK/bENEDEK bORbáLA

Kitüntető elismerésFolytatódik a munka-
védelmi fórumsorozat
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Az Európai unió bírósága szerint ellentétes az 
uniós joggal azok haszonélvezeti jogának 
megvonása, akik nem közvetlen hozzátarto-
zói a magyarországi mezőgazdasági földterü-
letek tulajdonosainak.

az Európai Bíróság közelmúltban 
hozott döntése azt jelenti, hogy 
Brüsszel a külföldi földspekulánsok 
oldalára állt – közölte a Földművelés-
ügyi minisztérium. a kifogásolt 
magyar törvény célja ugyanis az volt, 
hogy a magyar földet ne lehessen 
többé külföldi spekulánsok kezére 
játszani, ahogy az a balliberális kor-
mányok alatt történt. a külföldi spe-
kulánsok ugyanis már a baloldal kor-
mányzása idején arra készültek a 
zsebszerződések megkötésével, 
hogy ha 2011-ben lejár a külföldiek 
földvásárlási moratóriuma, akkor 600 
ezer hektár magyar földet szereznek 
meg – áll a tárca közleményében. 
Hozzátették:  ezt a nemzeti kormány 
megakadályozta a zsebszerződések 
felmondásával, a magyar föld alkot-
mányos védelmével és az új földtör-
vénnyel. a kormány célja változatlan: 
a magyar földet magyar kézben 
akarjuk tartani, meg akarjuk védeni a 
külföldi spekulánsoktól, a kisbirto-
kok, a családi gazdaságok arányát 
növelni, a nagybirtokok arányát 
csökkenteni akarjuk. mindez erősíti a 
vidéki középosztályt, növeli a mun-
kahelyek számát, a vidék életképes-
ségét.

Ezért – olvasható a szaktárca köz-
leményében – a kormány továbbra 
is minden eszközzel harcolni fog a 
magyar föld, a magyar gazdák és a 
nemzeti érdekek védelméért. a 
mostani brüsszeli döntés azt is jelzi, 
hogy ha április 8-án az ellenzék jut 
hatalomra, akkor a magyar föld 
ismét veszélyben lesz – tették 
hozzá. Emlékeztettek: ahogy arra 
már Karácsony Gergely is utalt, 
elvennék a magyar gazdáktól az 
általuk tisztességesen megvásárolt 
földeket, és ahogy ez a brüsszeli 
döntés is jelzi: külföldi spekulánsok 
kezére játszhatnák.

a kormány elkötelezett abban, 
hogy a magyar termőföld magyar 
kézben maradjon – hangoztatta 
lázár János az Európai Unió Bírósá-
gának zsebszerződésekre vonatkozó 
döntésére reagálva. a miniszterel-
nökséget vezető miniszter közölte: a 
bíróság döntését betartják, ugyan-
akkor a kormányfő arra utasította a 
földművelési minisztert, hogy min-
den jogalkotási eszközzel akadályoz-
za meg, hogy külföldi magánszemé-
lyek vagy külföldi vállalatok haszon-
élvezeti jog, illetve zsebszerződés 
révén magyar termőföldhöz jussa-
nak. 2010-ben 600 ezer hektár volt 
veszélyben, az azóta meghozott tör-
vények ezt nyolc éven át meg tudták 
védeni – mutatott rá, az egyetlen 
olyan hiteles politikai erőnek nevez-
ve a kormánypártokat, amelyek 
képesek ennek a védelemnek a 
megteremtésére. a tárcavezető 
megjegyezte azt is, hogy a magyar 
rendelkezéseket vitató külföldi érin-
tettek döntően kártalanítást kérnek, 

nem fenyeget a korábbi tulajdoni 
viszonyok visszaállása.

Ha április 8-án az ellenzék jut hata-
lomra, a magyar föld ismét veszély-
ben lesz, elvennék a magyar gazdák-
tól az általuk tisztességesen megvá-
sárolt földeket és külföldi spekulán-
sok kezére játszhatnák – jelentette ki 
az uniós döntésre reagálva a Vas 
megyei ikerváron egy gazdafórum 
előtt tartott sajtótájékoztatón Nagy 
istván, a Földművelésügyi minisztéri-
um parlamenti államtitkára. Utalt 
arra, hogy az Európai Unió bírósága 
úgy döntött, hogy ellentétes az 
uniós joggal azok haszonélvezeti 
jogának megvonása, akik nem köz-

vetlen hozzátartozói a magyaror-
szági mezőgazdasági földterületek 
tulajdonosainak. magyarország a 
vitatott törvénnyel az úgynevezett 
„zsebszerződéseket” akarja meg-
akadályozni, Brüsszel azonban a 
döntéssel az államtitkár szerint a 
„külföldi földspekulánsok” oldalára 
állt.  a kormány célja szerinte válto-
zatlan: a magyar földet magyar 
kézben akarja tartani, meg akarja 
védeni a külföldi spekulánsoktól, 
ugyanakkor növelni szeretné a kis-
birtokok, a családi gazdaságok ará-
nyát, ami erősíti a vidéki középosz-
tályt, növeli a munkahelyek szá-
mát, a vidék életképességét.

Spekulánsok oldalára állt az unió bírósága

Összhangban a talaj- és levélhatás!

Az ® jellel jelölt termék az FMC Corporation vagy leányvállalatainak márkaneve.

®Diniro
2,4 kg Diniro + 10 l Successor T + 2,5 l SuperSpray® ®

5 hektáros virtuális csomag, tartamhatással. Valódi posztemergens
gyomirtó kombináció összhangban a kukorica és a termelők igényeivel.

További információ: www.fmcagro.hu
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